

## 小记者淮阳西城中学采风作品选登

风景如画

没去淮阳之前，我就听说淮阳有很多好学校。正好，5月17日，周口晚报组织小记者去淮阳西城中学采风，我也即将升入初中，便趁此机会，去领略这所现代化中学的风采。

看，这一片片清脆欲滴的香樟叶，这一树树如锦如霞的樱花，柳树下自由自在在湖中嬉戏的鱼儿……刚进入西城中学，我就被眼前的景色迷住了。与其说这里是一所中学，不如说是一座风景如画的园林。整个学校所有的楼群布局合理、和谐有致。每座教学楼都有自己的名字，分别叫做“积智楼”、“养德楼”、“致真楼”、“致美楼”、“致远楼”。休闲区分历史园、地理园、生物园、养心湖和百鸟园，在这里不仅能让学生在课余时间愉悦

身心，还能让大家通过模型和实物，了解祖国的悠久历史和大好河山。

### 特色教学

西城中学正在打造“阳光高效大课堂”。课堂上，同学们相对而坐，踊跃发言，回答问题不需要举手，颠覆了过去“老师讲解”为主的传统教学模式，完全是学生自主学习。老师除了关心学生的学习，还关心他们生活中的各个方面，让学生在快乐中学习成长。在这所中学，每个班级都有自己的班名、班旗、班徽、班训，以培训学生的集体荣誉感。除了普通教室外，学校还建了篮球场、塑胶跑道、阅览室、图书室、实验室等，让学生全面发展。学生就餐则是在一万平方米的3层“知辛楼”。餐厅柱子上贴满珍惜粮食的格言，足见学校对学生品格培养的重视。这些，都是与其他学校不同的地方，不愧为一所充满特色教学的“特色校园”啊！

### 展望未来

十多年来，西城中学的变化日新月异，获得

的荣誉更是不计其数，这究竟是为什么呢？午饭后，我们采访了西城中学的董校长。他告诉我们，西城中学的理念是“育有思想的老师，办有灵魂的学校，培育具有鲜明个性的现代文明的中国人”。董校长还说，虽然他们的学校已经取得一定成就，但他们还要继续努力，争取培养一批批更优秀的中国人，并成为“中华名校”……

这是一座自主学习的校园，这是一个快乐成长的乐园，这是一个幸福生活的家园。这就是西城中学，一所别具特色的中学。看着“致真楼”前那拂须微笑的孔子雕像，我们依依不舍地返程了。

(辅导老师：黄清花)

## 西城中学 美如画

周口实验小学二(5)班 郑唱 编号：2583

5月17日上午，在老师的带领下，我们坐上了开往淮阳的大巴车，人在车上，心却早已飞向了盼望已久的西城中学。

到了学校，映入我眼帘的是几个金光闪闪的大字——河南省淮阳西城中学。

我们小记者每十人分成一个小组，由西城中学的老师带领我们参观校园。我们先来到养心湖，湖水清澈见底，水中的鱼儿摆动着尾巴游来游去，好像对我们的到来表示热烈欢迎。

让我喜出望外的是，在校园里我居然看到了动物园。动物园里有鸵鸟、喜鹊、黄鹂，还有我叫不上名的各种各样的鸟儿。它们看到我们叽叽喳喳地叫个不停，为我们唱起了欢快的歌。美丽的孔雀舞动着它的翅膀为我们舞蹈，又像是与我们媲美。

在校园里，我们观赏了雕塑，有火山、扁体动物；在操场上，我们观看了大哥哥、大姐姐们跑步，整齐的步伐值得我们去学习；在课堂上，他们聚精会神听课的神情，感染着每一位小记者向他们投去赞许的目光。

不知不觉，到了吃饭的时间，我们走进了学校的餐厅，吃上了可口的饭菜。不知是今天的心情舒畅，还是西城中学的新鲜，感觉今天的饭菜格外香，西城中学的水特别甜。

午饭后，小记者们和西城中学大哥哥、大姐姐们在操场上做起了游戏，通过游戏，让大家明白了一个道理——团结就是力量。

离开了西城中学，我们越走越远，我在心中默默祝福那里的大哥哥、大姐姐们学习进步，早成栋梁！

## 我也想在这里上学

周口榆树园小学六(2)班 池敢闯 编号：1529

5月17日，我一大早就起了床，因为今天我要去西城中学采风。

到了校园，我们小记者在老师的带领下先参观了百鸟园。哇！百鸟园里有好多鸟啊！鸵鸟“西西”和“城城”好大啊！美丽的孔雀正向我们开屏呢！小鸟们唧唧喳喳地欢送我们来到养心湖，哇噻！湖里面大约有上千只金鱼。

再往前走，到了安静的书香门第——图书

馆。我可是个“小书迷”呀，就飞快地抓起一本书坐下来津津有味地读了起来。

时间一分一秒地过去了，终于到了吃饭的时间。午餐太丰盛了，有牛奶、面包、鸡腿、米饭、红烧茄子、土豆丝……哇！这些都是我的最爱！

西城中学真是一座现代化的好学校，我也想在这里上学！

## 校园原来可以这样美

商水县一小四(5)班 马艺琳 编号：5039

5月17日，我随周口晚报小记者采风团来到淮阳县西城中学。参观学习后，我禁不住心生感慨：没想到，校园原来可以这样美！

那天上午到达学校时，校方为我们举行了简约而不失隆重的欢迎仪式。接着，在老师的带领下，我们先来到百鸟园参观。展翅开屏的“孔雀王子”和高傲的“鸵鸟先生”逗得大家欢乐开怀。然而，给我印象最深的要数百舌了。老师介绍说，百舌又叫反舌，体形像八哥，但比八哥的身体略大，羽毛曾灰黑色，平时喜欢吃蚯蚓。百鸟园里，百舌不停地叫着，仿佛在欢迎我们的到来。

随后，我们来到了养心湖。“这儿的空气真好呀！”在湖边行走，我情不自禁地发出感叹。望着清澈的湖水，我的眼睛突然一亮，原来，一群鱼儿在湖里正畅快地游动，好像一起

来向我们问好。

走过养心湖，我们来到了偌大的操场。映入我们眼帘的是400米标准塑胶跑道，仔细一看，前面还有可以容纳下2000多人的观礼台。“老师，如果你的学生在这个跑道上跑两圈，大约需要多长时间？”我不解地发问。“1分10秒！”老师答道。“啊，这么快！”我惊讶地说。谈话间，有几名小记者来到塑胶跑道上，现场进行了比赛，加油声此起彼伏，把气氛推向了高潮。

做游戏、看表演、忙采访……很快，采风活动结束了，我们依依不舍地登上了回家的汽车。通过这次活动，我从内心喜欢上了淮阳县西城中学，但我更喜欢把学校建设得如仙境一般的老师们。我衷心祝愿淮阳西城中学一天更比一天好！

(辅导老师：王艳华)

## 我去名校参观

周口实验小学四(4)班 梅若倩 编号：2688

5月17日，我随周口晚报小记者到淮阳西城中学采风。

到了西城中学，我们首先参观了花园、百鸟园和养心湖。花园里到处都是盛开的花儿：芍药、玫瑰、牡丹……一眼望去，到处是五彩缤纷。百鸟园里，孔雀和鸵鸟看到了我们，好像在欢迎我们来这里参观。来到养心湖，我们随手往湖里撒去一大把鱼食，一大群数不清的鱼儿飞快地向我们这边游来。看着鱼儿们争抢鱼食的样子，欢乐写满了我们的笑脸。

接着我们又去参观了操场。他们的操场不但大，而且有软绵绵的草地，假如你躺在那里，望着蓝天，一天的疲劳都会消除的。

到了吃饭的时间，我们一起来到西城中学的食堂，眼前的一幕让我们惊呆了：所有的学生都排着整齐的队伍打饭，这里只有碗筷碰撞的声音。我不禁感叹：这里不像是食堂，倒像是图书馆……

活动结束了，再见，哥哥姐姐们！再见，西城中学！